

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fill.

Félévre 7 k. — fill.

Egyes szám **2** fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Reszvénytársaság.

Megjelen minden nap,
hétfé és
ünnepnap kivételével

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útca 151. sz.
(Juhász-ház),

hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó **össze**
dolgot intézendők.

Egyes szám **2** fillér.

Háborus veszedelem.

Egyre aggasztóbb tünetek jelentkeznek a Balkán felől. A szerbek és montenegróiak valósággal hivalkodnak a háborus kedvükkel. Csapatjaikat a határ felé tolják és a hegyeket teletűzdelik ágyukkal, hadd reszkessen e szörnyű elszántságtól a monarchia.

A magyar-osztrák monarchia a kalandos készülődésekre azzal felelt, hogy a határmenti ezredeket kiegészítette a békelétszám teljességéig, a nemzetközi udvariasság köteles nyugalmát pedig oly mértékig őrizte meg, hogy a legszenvedelmesebb békebarát sem találhatna kifogásolni valót az eljárásán.

A szerb diplomácia nem tudta megérteni az erőnek és a hatalmi öntudatnak ezt a kiméletét és valóságos operett-jelenetet rögtönzött, mikor a nagyhatalmak képviselői a béke érdekében intervenáltak a szerb miniszterelnöknél. Ez az ur nem azt felelte, hogy szánom-bánom, hanem előlegezett egy farsangi tréfát a komoly miszsióban fáradozó diplomatáknak, mondván, hogy ők ártatlanok, mint a megszületett bárány és mindennek a magyar-osztrák monarchia az oka, mert a magyar és osztrák katonai hatóságok minden ok nélkül megsértették a

szerb territórumot és ezzel a szerb államot.

Itt konstatálni kell, hogy ha a béke a monarchia becsületes szándéka ellenére megzavartatnék, azért Szerbia és Montenegro fognak felelni és egyúttal azok a faktorok, amelyek ezt a két erőshagyott országocskát erejét fölülmuló kalandokra ösztökélik. Mert hogy erre a kockázatos játékra nem önmagukból meritik a bátorságot, az nyilvánvaló. Valakik ott söntörködnek a két kis náció mögött és ezek bujtogatják és biztatják a veszedelmes vállalatra. Ha önmagukra volnának hagyatva, nem mernének így legénykedni, mikor tudhatják, hogy a monarchia egy erőteljes lépéssel úgy beletaposhat a gyomrukba, hogy egyszerre lelohad a nyegle elbizakodottságuk.

Hát ebben a helyzetben ez a legszomorítóbb. Nem a szerb mozgolódás, hanem az a döbbenetes, hogy ma, mikor az európai államok annyi áldozatot hoztak a béke fenntartására, akadnak hatalmi tényezők, amelyek alattomban a béke ellen lázitanak és engedelmes eszközül felhasználják erre két kis államot, amelynek a népe a vele született szenvedelmessége okán könnyen oktalanságokra kapható.

Mi a békét akarjuk. Boszniát is a béke biztosítása végett anektáltuk,

ám, ha mindenáron akarják a háborút, hát lehet háboru is. De csak a legutolsó esetben, mikor az éretlen provokációval szemben már másképpen nem védheti meg a monarchia fölényét és méltóságát. Nekünk azonban csak a legeslegutolsó eshetőség legyen a háboru. Amit teszünk, tegyük meg a béke kedvéért, még a felkészülődésünk is azért történjék. A csöndes várakozásnak most már nem volna értelme. Készen kell állnunk és a meglepetéseknek nem szabad kitenni a monarchiát. A hadvezetőségnek ebben a helyzetben csak egy kötelessége lehet: cselekedni még pedig igen gyorsan és erélyesen. Már a készülődésünk is mutasson annyi erőt, hogy odalent a balkánon észretérhessenek a félrevezetett népek, még mielőtt a békét könnyelműen megbontják.

Oroszország válaszjegyzéke.

Az orosz kormány abban a válaszban, melyet az Ausztria—Magyarország jegyzékére adott, ragaszkodik a konferencia mindama lényeges feltételeihez, melyeket az Oroszország, Franciaország és Anglia által közösen megállapított és elfogadott program magában foglal. E program, mely szerint Bosznia-Hercegovina annexiója a konferencián szá-

T Á R C A.

Kecskeméti séták.

Az influenza.

Akármennyire idegen szó az influenza, Kecskeméten éppen oly közkeletű, mint bármely szinmagyar mondás. Az influenza, idegen nyavalya, amely lakója minden kecskeméti háznak. Mindenki **influenzás**, mindenki panaszkodik, hogy meghűlt, köhög, náthás, nyilalásokat érez, feje fáj, hátát hasogatja, nincs étvágya, nyelni is nehezen tud. **Egyszóval** influenzás, hogy műkifejezéssel foglalja össze a nyavalyája fogalmát. És mindenki **az időt**, azt a cudar időt káromolja. A rossz időjárás az oka minden bajnak, betegségnek. És ebben a tudatban vigasztalódnak.

Pedig soha az időjárás, mindig az ember oka a maga bajának. Az ember, aki tudja, hogy cudarrá fordult az időjárás, de egyébként nem számol vele, vagy pedig tulságosan is védekezik ellene. Az ember — szoknyás, nadrágos: mind egyforma — mindenek előtt **elegánsan** akar járni, mert mit szólnának hozzá a **mások**, ha a külseje nem igazodnék a legujabb párisi vagy angol divathoz. Inkább föl-

áldozza tehát a tetszetős külsejéért az egészségét. Áttört harisnyákban jár, hogy a bokák szebben érvényesüljenek és tavaszi felöltöknél soványabb télikabátot visel, hogy természetét plasztikusabbá: formásabbá idomítsa a mások vizsgálódó-ellenőrző tekintete számára.

A lenge, vékony ruházkozás nem védi meg az időjárás zordságától. Meghűl, köhög, náthás. Erre hirtelen bundásan bepólyázza érzékenyebbnek hitt testrészt, náthától kimart orra hegyét és tövét festékekkel, puderral elkendőzi, a köhögése elfojtására pedig összeszopogatja a világ minden ugynevezett pasztilláját. — de azért okvetlenül elmegy a színházba, a kávéházba és egyéb nyilvános kirakatba, nehogy hiányozzék onnét, ahol mások vannak.

A nátha, a köhögés ezután természetesen kifejlődik, influenza lesz. Nem csak influenza, mert ez a nyavalya éppen olyan veszedelmes a kifejlődésében, mint akár a tífusz. Mert az influenza ezernyi betegség együttes és külön-külön való fogalma és csak a legritkább esetben átmeneti baj. Hogy mily pénzbe kerül a gyógyítás, más lapra tartozik. De mondjuk, hogy „jobban érzi magát“ az influenza. Csak jobban érzi magát, de még nem egészséges.

Nyomban folytatja ott, ahol az influenza első tünetének az észlelése előtt elhagyta. Elegánsan és nem egészsége szempontjából öltözködik, siet a nyilvános kirakatokba, a szórakozások, a mulatók után, nehogy elmulasson valamit abból, amiben a mások állítólag gyönyörködnek. És újra visszaesik az influenzába és újra költi a pénzt az orvosra, a patikára, mert csak az influenza, akinek pénze van. A szegény ember szerényen, de okosan jár, ha pedig elkapja a kórt, akkor beteg, de sohasem influenzás.

Most, amikor ez elkáromolt, cudar időjárás borul a világra, most hasad az influenza hajnala. Most, amikor a divat olyan bolond, olyan esztelen, hogy a neki való hódolástól okvetlenül meghülünk. Meghülünk pedig vagy attól, hogy igen nagyon megizzaszt a roskadásig nehéz kalapóriás, vagy pedig attól, hogy megfázunk az áttört harisnyákkal borított és félcipőbe bujtatott lábunktól fölfelé. Mindig az egészségtelen ruházkozás okozza az influenzát, különösen a nőknél. Egyszer már igazán benőhetne a fejünk lánya és rájöhetnénk arra, hogy az egészség többet ér, mint a divat. Eljünk egyszer már magunkért és nem a **másoknak**.

Fuvarosok és bérkocsisok figyelmébe!

Egy zsák szecska **35** krajcár, 100 kg. szecska **3** frt **50** kr.

Naponta friss kukoricadara, 100 kiló **8** frt **10** kr.

Szigeti Mór és Társánál, Csongrádi-nagy-utca 8. sz.

badon megvitatható, a Törökországnak és Montenegrónak nyújtandó kompozíciókat is magában foglalja. Minthogy Oroszország a program eme lényeges pontjaitól nem akar eltérni, még további eszmecserére van szükség Bécs és Pétervár között, de remélik, hogy a tárgyalásokat már legközelebb befejezhetik.

Néphivatal.

A szó, melyet cikkünk fölé címül irtunk, talán idegenül, érthetetlenül hangzik némelyeknek, de azok előtt, kik figyelemmel kísérik a kormány, a törvényhozások és a modern városok szociálpolitikáját, régtől fogva ismerős.

A fővárosban maga Darányi miniszter kezdeményezte a Néphivatal sürgős felállítását, Temesvárt, Nagyváradon, Szombathelyen és legújabbán Makón az illető törvényhatóságok első tisztviselői tették magukévá a miniszter intencióját és léptették életbe a hivatalt. Lehetnek, kik azt hiszik, hogy e hivatal szervezése teljesen felesleges. Lehetnek, — persze érdekelt felek — kik ellenszenvvel fogadják e hivatalok létesítését és azt hangoztatják, hogy maga az állam törekszik arra, hogy kenyerükből lecsipjen egy darabot. Mindketten tévednek. Tévednek pedig annál is inkább, mert a néphivatalra épen a nép érdekében égető szükség van, de tévednek abban a hitükben is, hogy e hivatalok felállítása ellenük, keresetük ellen irányuló, tehát immoralis konkurenciát maga után vonó intézmény.

A föld népe apró ügyes-bajos dolgaiban eleddig azt sem tudta, hova forduljon tanácsért. Végigkísérelte a hivatalokat, az ügyvédi irodákat, papjához, tanítójához fordult minden oly esetben, mikor kevés tudása, józan esze megtagadta a szolgálatot. Ez az ajtóról ajtóra járás elrabolta idejét, az egyetlen tőkét, mellyel rendelkezik, meggátolta abban, hogy kenyeret keressen családjának alatt, míg jómagának tanácsot keresett. És még ha jóindulattal, támogatással találkozott egyik-másik hivatalban, sok időt vesztett, mely értékre nézve sokszor meghaladta a nyert tanács értékét. Számtalanszor pedig tanácstalanul kellett távoznok, mert rossz helyre fordultak, ahol legjobb akarat mellett sem tudott az illető hivatalnok, kit tanácsért kerestél fel, alapos felvilágosítást adni nekik.

Emiatt szükséges a néphivatal felállítás.

A hivatal helyiségeit a város központján kell létesíteni, hogy mindenki tudja merre van és a nap egy bizonyos szakában nyitva tartani, hogy mindenki tisztában legyen vele, mikor kopogtathat be anélkül, hogy órákhosszáig várakoznia kellene.

Ebben a hivatalban, a meghatározott időben, az állami közigazgatás és városi hatóság egy-egy közege naponta rendelkezésre állana a tanácsért oda fordulóknak és felvilágosítaná, elkalauzolná ügyes-bajos dolgában. Nem volna e hivatalnak önálló hatásköre, nem intézkedhetnék bizonyos ügyekben, egyedül és kizárólag arra szorítkoznék működési köre, hogy a népnek minden ügyében tanácsot, utbagazítással szolgáljon és közvetítő szerepet vegyen.

Hogy pedig igazán megérdemelje a Néphivatal nevet, ott kellene elhelyezni mindazokat a hivatalokat, intézményeket, melyek szorosán véve a nép érdekét szolgálják. A munkásközvetítő, a népkönyvtár, az ingyenes jogi tanácsadó mind együtt helyezendők el, hogy a nép mindent együtt találva, az idővesztéssel járó hivatalkeresgetéssel ne legyen kénytelen a napot pocsékolni.

Magától értetődik, hogy a Néphivatal a hozzá tanácsért fordulóktól semmiféle díjazást el nem fogadhat, hanem tel-

jesen önzetlenül, minden ellenszolgáltatás nélkül tartozik utbagazítást adni mindenkinek, aki szolgálatát igénybe veszi.

Mert nem az a célja, hogy egy hivatallal több legyen, hol a nép filléreit leadhassa, hanem, hogy legyen egy hivatal, mely egyesgyedül a nép jóvoltáért működik.

Kíváncsian várjuk, hogy Kecskemét mikor lép a többi városok nyomába és mikor fogja megnyitni a Néphivatalt.

NAPI HIREK.

A kecskemét—budapesti vonal.

Tegnap éjjel a Ferencvárosi pályaudvaron ütközött össze két tehervonat, néhány nap előtt a nyugoti pályaudvaron volt vasuti szerencsétlenség. És ugyanakkor, amikor egy bizottság javában vizsgálta, hogy mint történt a tegnapi újabb katasztrófa, deputáció járt Wekerle Sándor miniszterelnök előszobájában és arra kérte, hogy előzze meg az újabb katasztrófákat és helyezze ki az államvasutak kecskemét—ceglédi vonalát a városból. A Lipótváros, a Terézváros az Erzsébetváros, a Józsefváros, a Ferencváros és Kőbánya összes kaszinói és körei kérték erre a miniszterelnököt, mert azt a kárt, amit a kecskemét—ceglédi vonal csinál, nem tudják tovább tétlenül nézni. Ez a vasuti vonal megakasztja a kültek fejlődését: emiatt nem lehet a külső városrészeket csatornázni.

A vonal sorompóit minden léptenyomon lebocsátják és a legforgalmasabb utvonatok közlekedését akasztja meg a kecskemét—budapesti vasut sorompója. Megakasztja a gyalog közlekedést, megakasztja a teherforgalmat és megakasztja a villamoskocsik közlekedését.

A budapesti mozgalom már csak a különlegességénél fogva is érdekes; — Kecskemétre nézve háborzongatóan izgató, mert a kecskemétieknek sokszor eszökbe fog jutni, milyen jó hire van annak a vasuti vonalnak, amelyen ők a fővárosba mennek.

○

Kecskemét, november 25.

— **A főispán Kecskeméten.** Gullner Gyula főispán, holnap délután érkezik Kecskemétre s elnököl holnap délután a közigazgatási bizottsági ülésén, 27-én és 28-án pedig a városi törvényhatóság rendszeres havi közgyűlésén.

— **Személyi hir.** Marsó György csendőralvezredes, kerületi parancsnok ma városunkban tartózkodott és a kecskeméti csendőrség felett szemlét tartott.

— **Hornyik Janka szereplése** Hornyik Janka, Hornyik József főreáliskolai tanár leánya, ki jelenleg a budapesti Királyszínház tagja, az evang. családi kör szombati estélyén fellépett, amikor is Audon: Baba belépőjét énekelte a fényes s nagyszámú közönség osztatlan tetszése mellett.

— **A kecskeméti borközraktár.** Lapunk keddi számában a homoki szőlők és a bortörvényről írott vezércikkünkben megsürgettük a borközraktár mielőbbi felállítását is. Amint most értesülünk, a leányzó nem halt meg, sőt csak nem is alszik. Mert az ez ügyben kiküldött bizottság a borközraktár felállítása ügyében állandóan munkálkodik s a raktár felállításának előmunkálataival van elfoglalva. Weber Ede, a bizottság elnöke már régebben megkeresett egy klosternauburgi gyárat, hogy adjon ajánlatot 20—40—60 ezer hektoliternyi cementhordók építésére.

Az előkészítő bizottság a botzeni és méráni borszövetkezeti raktárakat is tanulmányozni fogja, hogy biztos adatokkal és kész tervvel foghassanak a kivitelhez. A borközraktár megvalósítása érdekében tett eddigi lépéseket tehát megnyugvással vehetjük tudomásul.

— **Jótekonyság.** Gubicza István IX. tized 178. sz. alatti lakos 85 szegényt megvendégt. Mindegyik szegény pörkölt húst és fél-fél liter bort kapott. A nemes szívre valló eszelekedet nem szorul külön dícséretre. A dícséret önmagában, a tetekben rejlik.

— **Jogászesztély.** A jogakadémia ifjusága saját egyesületének alapja javára december hó 5-én, az Otthon termeiben tartja hagyományos jogászesztélyét, amely egyike szokott lenni társadalmunk által rendezett estélyek legsikerültebbjeinek. Az estélyre a meghívók már szétküldettek.

— **Bírói vizsga.** Sándor Béla joggyakornok a napokban bírói vizsgát tett kitűnő eredménnyel.

— **A Gépgyár munkástelepe.** A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár igazgatósága ma tartott ülésében Weber Ede indítványára elhatározta, hogy összeköttetésbe lép a helybeli bankokkal egy munkástelep létesítésére szükséges kölcsön megszerzése végett. A gépgyár ugyanis csinos s egészséges lakásokat óhajtott építeni a gépgyárban alkalmazott állandó munkások számára olyan formán, hogy az épület 15 év múlva a gyár munkásainak tulajdonába megy át; a családfelelőbbi elhalálása esetén pedig teljesen ingyen a munkástelep felépítésére szükséges földterület jutányos áron való megszerzése érdekében megfogja keresni a gyár igazgatósága a városi törvényhatóságot is; a munkástelep céljaira ugyanis a Halasi kapu és temető közt levő területet óhajtaná a gyár mérsékelt áron megvásárolni.

— **Az állami alkalmazottak özvegyeinek nyugdíja.** A közigazgatási bíróság általános közigazgatási osztályából nagyfotosságu és ezreket érintő, elvi jelentőségű döntvény került ki legutóbb. A döntés azon állami hivatalnokok és egyéb alkalmazottak özvegyeit érdekli, akiknek férje a követelt tiz szolgálati év betöltése előtt halt meg. Ezeknek az özvegyeknek száma közel jár, sőt tán meg is haladja az egész országban a huszezeret. Eddig férjük szolgálati ideje révén az ily özvegyek csak végkielégítést kaptak, nyugdíjat nem. Ezentúl ők is nyugdíjjogosultak lesznek, mert a közigazgatási bíróság most említett döntvényében kimondotta, hogy mindazon állami alkalmazott után is, aki legalább öt évet szolgált, az özvegy nyugdíjra-jogosult, nem mint eddigelő, csak egyszersmindenkori végkielégítésre.

— **Hálókocsi közlekedés Budapest és Bázias között.** A Magyar Kir. Államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint a 706—710—1802. és 1803—709. számú vonatokkal hálókocsi Budapest nyugati pályaudvar Bázias között és viszont közlekedik. Indulás Budapest nyugati pályaudvarról este 10 óra 15 perckor, érkezés Báziasra délelőtt 9 óra 25 perckor; indulás Báziasra délután 4 óra 15 perckor, érkezés Budapestre reggel 7 óra 15 perckor.

— **Kabaret estély.** A Kecskeméti Kereskedő Ifjak Egyesülete vasárnap, folyó hó 29-én, fényes műsorú, nagyszerűnek ígérkező kabaret estélyt rendez Rákóczi-uti saját helyiségében. A kabaret műsorát ének, zenezámok, valamint humoros felolvasások és magánjelenetek teszik érdekessé. A kabaretet reggelig tartó tánc követi. A minden tekintetben sikeresnek ígérkező kabaret-táncestély iránt általános az érdeklődés.

— **Dr. Joó Gyulának „A magyar törvényről”** szóló mintegy 300 oldalra terjedő kitűnő tanulmánya megjelent. Kapható Szel Nándor könyvkereskedésében s a szerzőnél.

— **Osdi hirdetés.** A régi jó időkből maradt fenn az a szokás, hogy ha valakinek eladni, bérbe adni, venni valója volt, vagy egyéb dolgokat akart nyilvánossá tenni, hát elment a falu- vagy város házára, ott lefizette a publikálási díjat, aztán a város dobosa azt közhírré tette. Akkor persze még nem voltak hírlapok, vagy ha voltak is, nem volt elterjedve. Ma azonban másképpen áll a dolog. Ma már mindenki újságot olvas. Mégis vannak még mindig, akik a régi szokást tartják és a város házára viszik hirdetésüket. Pedig hát ez, mondhatjuk, haszontalan kiadás. Hiszen amióta a főkapitány — igen helyesen — eltiltotta a dobolást az egész város területére, mert ez nagyon falusias, azóta senki sem néz feléje se a város embere által való publikálásnak. A legtöbbször 5–10 báméskodó piaci ember hallgatja végig. A templom előtti vásárnapi hirdetés is olyan éppen. Az emberek a templomból kijövet fáznak és sietnek haza. Mennytel más tehát, aki újságnak adja hirdetését, ami valamivel drágább ugyan, de legalább bizonyosan tudomást vesz róla jó egynehány ezer ember, aki elmondja a többi tízezernek.

— **A telekkönyvtár.** A törvényszéki épületnek legforgalmasabb helyisége a telekkönyvtár, ahol a kecskeméti, a lajosmizsei, az orgoványi stb. betétek vannak elhelyezve. E helyiség a leglátogatottabb és talán éppen azért a — legszűkebb is. Alig néhány négyszögletes asztal az egész terem. Egy márványtetejű asztal, jobban mondva pudli van benne elhelyezve, amely összevissza van repedezve és így teljes lehetetlenség rajta dolgozni. A sok ügyvéd, ügyvéd segéd, banktisztviselő, magánosok stb. stb. kénytelenek mint a heringek a hordóban összeszorítva, összenyomva dolgozni, mert más hely nincs, ahol kijegyezhetnék a szükséges adatokat. Mindenki panaszkodik, mindenki jajgat és senki sem tesz semmit e lehetetlen állapot megszüntetésére. Elsősorban az ügyvédi kamara kötelessége lenne figyelmeztetni a telekkönyvtárra az illetékes hatóságot. De meg más baj is van a telekkönyvtárban. — A mellett, hogy összeszorítva, repedezett asztalon kénytelen dolgozni szegény halandó, olyan rettenetes hőséget kell kiállnia, hogy csupa merő víz, mire kijöhet. Aki beteszi a lábát a telekkönyvtárba, el lehet rá készülni, hogy egy kis náthát, köhögést vagy más ilyen fajta jó dolgot a nyakába szed. Szavunk remélhetőleg nem lesz a pusztába kiáltó, hanem jogos panaszunk bizonyára meghallgatásra és kedvező elintézésre talál.

— **A gazdasági kvalifikáció.** Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület irodalmi és tanügyi szakosztálya most foglalkozni a gazdasági minősítés jogának kérdésével, amelyet az a körülmény, illetőleg panasz vet felszínre, hogy a gazdasági akadémiákban oklevelet nyert gazdák előtt egymásután zárulnak be a gazdasági pályák. A földbirtok feldaraboltatván, kevés gazdatisztré reflektálnak s így voltaképpen tultermelés mutatkozik ezen a pályán. Másrészt az a sajnos körülmény is kétségtelen, hogy a gazdasági akadémiákat a nagy és középbirtokosok alig látogatják. Ezeket a bajokat segítő, Buday Barna országgyűlési képviselő javaslatot terjeszt elő az irányban, hogy a gazdasági akadémiákon egy-egy évfolyam hallgatóinak száma legalább harmincban állapíttassék meg. Többet bajos volna alaposan kiképezni. Másodsorban a minősítési törvény módosítását sürgeti oly irányban, hogy a gazdasági akadémia végzése ne csak a gazdatisztri pályán, hanem a köztéren való egyéb érvényesülést is elősegítse. Különösen sürgeti egy mezőgazdasági főiskolának Budapesten való felállítását.

Akácfa-rózse

kisebb-nagyobb mennyiségben o l c s ó n e l a d ó Bódogh Ferenc gyógyszerésznél.

— **A járdák tisztántartására** több és szigorubb ellenőrzést kérünk. Egyik-másik ház előtt, még a legforgalmasabb utcában is, halomra gyűl és odafagy a hó s a legnagyobb mértékben veszélyes az ott járás. De nem elég csak a járda széleig tisztogatni. Mert ha a járda széle mellett nem teszik lehetővé a víz lefolyását, az ott összegyűlt víz visszafoly a járdára s ott fagy meg. Ezeket és fagyáskor a járdák homokozását ajánljuk a hatóság szíves figyelmébe. Ezyben kijelentjük, hogy ezután mindig felemlítjük lapunkban azoknak a háztulajdonosoknak a nevét, akik a járdáról a havat nem söpretek el annak idejében s az eziránt hozzánk érkező panaszokat is mindig leközzöljük.

— **A ballósögi gyilkosság.** Részletesen megírtuk a napokban azt a kegyetlen gyilkosságot, amelyet Dobosi Gyula követett el régi haragosa Csomai Géza ellen. Dobosi és Csomai, kik régóta haragban voltak egymással, vasárnap találkoztak Horvát Lajos ballósögi pálinkafőzdéjében s egymásnak rontva, Dobosi agyonszúrta Csomait. A gyilkost elfogták s kihallgatása után átkísérték az ügyészség fogházába. Kérészy vizsgálóbíró már kihallgatta a tettest, aki töredelmes vallomást tett. Ma a kir. ügyészség rendeltére dr. Damó és dr. Kecskeméti törvényszéki orvosok a vizsgálóbíró jelenlétében felboncolták a gyilkosság áldozatát Csomait, megállapították, hogy a Csomain ejtett nagyobb szurások, különösen az első, amelyet Dobosi a hasába szúrt áldozatának, feltétlenül halált okozók voltak.

— **Heller Lajos tánciskolája** Rákóczi-út 112. sz. a. (Kereskedő Ifjak Egyesülete helyisége). Tandij: hölgyek részére 10 korona. Urak részére 12 korona. — Beiratások naponta 5–7-ig.

— **Esküdtzéki tárgyalások.** Lapunk más helyén időrendben közöljük azon bűnügyeket, amelyek a december 7-én összeülő esküdtzéket a decemberi ciklusban foglalkoztatják. Mint értesülünk az orgoványi rablógylkosság ügyében az ügyészség már befejezte a vizsgálatot s ha közben perjogi akadályt a telek, vagy azok képviselői nem hoznak fel, úgy a decemberi esküdtzék december 14 és 15 ik napján fog ítélni az orgoványi gyilkosok felett.

— **A kókuszszir elárúsítása.** A miniszter egy elvi határozatában kimondotta, hogy a kókuszszirt a jövőben csak „mesterséges élelmiszer” jelzésével szabad elárúsítani, aki e tilalmat megszegi 4–5 száz korona pénzbírsággal sújtható.

SZINHÁZ.

* **Fuzsitus kisasszony.** Szürke, egyhangú estéje volt kedden színházunknak. Ziehrer útszéli, bécsi operettjét, a „Fuzsitus kisasszony”-t játszották színészeink. Az érdeklődést teljesen nélkülöző előadás együtteséből kiváltak: Mezei Jolán, Kovács Lili, Pásztor Feri, Gulyásné, valamint Vitéz Róbert, Ujj Kálmán, Gulyás és Ferenczy.

Esküdtzéki napló.

A december 7-én kezdődő esküdtzéki tárgyalásokon a következő bűnügyek fognak tárgyalatni:

December 7. Halált okozó súlyos testi sértés büntetével vádolt Német József és társai bűnügye.

December 9. Szándékos emberölés kísérletével vádolt Papp László bűnügye.

December 10. Halált okozó súlyos testi sértés büntetével vádolt Fehér János és társai bűnügye.

December 11. Szándékos emberölés kísérletével vádolt Russa Anna bűnügye.

December 12. Gyilkosság kísérletével vádolt Dukai György bűnügye.

Tolvaj eseléd.

A rendőrség felfedezése.

A régi bűnök napfényre jutnak.

A nagyenyedi betörő.

Füvessy Imre h. főkapitány a rendőrség bűnügyi osztály vezetőjének fényes talentumát dicséri az az ügyes páratlanul álló felfedezés, amire egy tolvaj eseléd kihallgatása közben jutott.

Bajnóczy Károly városi főkerteszt ugyanis ezeltől másfél hónappal felfogadta Preszekán József nagyenyedi illetőségű eselédét s mivel az új eseléd másfél hónap alatt teljesen megnyerte megbízhatóságával a főkerteszt bizalmát, egész kis gazda lett a főkerteszt alkalmazottai között.

A vasárnap megtartott országos vásár alkalmával Bajnóczy főkerteszt magával vitte Preszekán a vásárra lovat eladni és a ló eladása után Bajnóczy a lószerszámot hazaküldte Preszekánál. Ez azonban a pár száz koronát érő szerszám-mal eltűnt.

Bajnóczy főkerteszt följelentette tolvaj eselédjét a rendőrségnél és a nyomozó rendőrök éppen akkor fogták el a vasutnál, amikor a vonatra fel akart szállni. — Megmondotta kihallgatása alkalmával, hogy kinek adta el a szerszámot, de az azért kapott pénzből már alig volt valamiske kis összeg a tolvajnál.

Preszekán izgatott viselkedése feltűnt Füvessy h. főkapitánynak és a rovtok sematizmusában keresgéltni kezdett. Abból azután kitért, hogy Preszekán lelkét régebbi bűn is terheli. 1906-ban lopást követett el Alvincen, de akkor nyoma veszett.

A bűnügyi osztály vezetője faggatni kezdte s mikor folyton tagadott, ráolvasta a régi bűnét.

Preszekán megdöbbsent és belátta, hogy hiába tagad tovább. Egymásután beismerte régi bűnét. 1906-ban Alvincen Harró Ferenc vendéglőst és Reidl Rezső magánzótt lopta meg, majd ugyanazon évben Nagvenyeden a kórházban, ahol ápoló volt, feltörte az irodában levő pénzeszekrényt és egy nagyobb summával megugrott.

Hogy vallomása megfelelt a valószínűségnek, beigazolást nyert az alvinci és nagyenyedi rendőrséggel váltott táviratokból.

Kihallgatása után Preszekánt átkísérték a kir. ügyészség fogházába, ahol a két évvel ezelőtt elkövetett tetteiért is felelősségre vonják.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi november hó 25-én.

Születések. Tóth Juliánna rk. Vörös József rk.

Halálozások. Horváth Antal rk. 24 éves. Bera György rk. 2 éves. Kardos István rk. 60 éves. Borbély János rk. 51 éves. S. Bakos János József rk. 9 éves.

Házasságot kötöttek. Tresekó Sándor rk. Horvát Anna rk., Sörös István rk. Juhász Mária rk., O. Kovács József rk. Szabó Eszter rk., Kis Mihály rk., V. Nagy Mária rk. Farkas József rk. Szakonyi Mária rk., Kállai István rk. Zsitva Mária rk., Gyalog János rk. Margit Magdolna rk., Lapéta Imre rk. Kovács Erzsébet rk., Varga József rk. Szabó Mária rk., Kócsó László rk. Hegedűs Erzsébet rk., Farkas Sándor rk. Gömöri Magdolna rk., Bátyai Péter rk. Dudog Juliánna rk., B. Tóth Mihály rk. Farkas Rozália rk., Szabó Ferenc rk. Pintér Margit rk.

Birtokváltozások.

Csorba Mihály megvette Kasza Györgyné örökösének széktoói 1 h. 415 □-öl szőlőjét 3100 koronáért.

KECSKEMÉTI LAPOK
kiadóhivatala

hirdetéseket

mérsékelt áron felvessz.
Többszöri közlésnél
nagy
árkedvezmény.

Kiadó kovácsmühely. Egy jó forgalmu kovács mühely 1909. május hó 1-re lakással együtt kiadó. Értekezni lehet Somodi Janos kerékgyártóval, II. tized, Rózsa utca 336.

Ház eladás.

IV. tized, Tabán-sor 332. számú ház, mely áll négy szoba, két konyha, speiz, kamra és nagy pincéből, tágas udvarral, — kedvező fizetési feltételekkel — eladó. Értekezhetni V. tized, Malom-utca 292. sz. a. özv. Ladányi Istvánnéval. 8172-12-4



Új cimpfestészeti műterem!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy V-ik tized, Malom utca 290. szám alatt, a mai kor kívánalmainak minden tekintetben megfelelő

cimpfestészeti műtermet

nyitottam.

Készítek a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig üveg cimpablákat a legolcsóbb árban, jótállás mellett. Szakképzett ségem igazolására szabadjon felemlítenem, hogy *Kaiser Béla* cim-, szobafestő és mázó urnál mint cimpfestő 3 éven át működtem s ez idő alatt az ott készült üveg, pleh, fa stb. cimpablákat mind én készítettem. Elvállalok épület és butormázolásokat. Megrendeléseket gyorsan, pontosan, legolcsóbb árakon teljesítem.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem, — vagyok

kiváló tisztelettel:

Fejér Antal cimpfestő és mázó.



Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti kokszt a legolcsóbban kapható.

Az őszi beálltával, aki jó és olcsó cipőt akar, az keresse fel Szabó Lajos cipésmester

Kecskemét, Nagykörösi-utca 17. számú, saját házában levő, kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.



Szabott árak!

Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek, hogy a raktáron levő **czipők** elsőrendű anyagból, saját műhelyemben és felügyeletem alatt készülnek.

Nem tévesztendő össze más cégekkel, kik a jöhiszemű közönségnek honi, hazai vagy saját gyártmány cím alatt külföldi gyárakban készült **rongy** és **papírból** összetákolat cipőket árulnak.

Legjobb cipókrémek és gummisarkok raktára.



Zongora hangolásokat

rövid időig itt tartózkodásom alatt eszközölk. Jelentkezéseket kérem Nagykörösi-utca 5. sz. alatt jelölni **Wogrinesics Ferenc** zongorakészítő és hangoló.

Irodai munkás,

gyors és jó számoló, gyakorlott levelező, szerény igényű állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ház. Halasinagy utcán, 16. szám alatt, idősb Csáki-féle ház eladó, azonnal is átvehető. Értekezni lehet VIII. t., Halasi nagy utca 8074 26. szám alatt. 30-29

Egy jó házból való fiú tanonc

azonnal felvétetik Szabó Albert rézműves és okleveles gépésznél.

Árverésen vett

sirkövek, koszorúk, kis koporsók, nagy gyertyatartók, furógép igen olcsón eladók

Mezei-utcán,

Kubinyi kereskedőnél.

8232

6-1

Állandó ingyen gépkiallítás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

● Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek. ● Gyári telefon 163. **Szólótakaró-ekék** Raktár telefon 169.

Járgányok, Szecsavágók, Répavágók, fa- és vasállványú Kukoricamorzsolók, Darálók, Konkolyozók, Rosták, Takarmány-füllesztők, vas- és fagerendás Ekék, Boronák, táresás Boronák, porhanyító Boronák, Cultivátorok, Borszivattyúk, Kútszivattyúk, Mázsák stb.

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palota)

vannak nagy mennyiségben a t. érdeklődő közönség részére kiállítva.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavitásokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.